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Innledning

Hensik t
For å nå klimamålene i kom munen er det behov for

å endre reisevaner i en m er klim avennlig ret ning.

En slik om legging vil også bidra posit ivt t il nærm iljø

og folkehelse. M ålet med undersøkelsen har vært

å få bedre innsikt i bl.a. reisevaner, og å få innspill

t il t iltak som kan bidra t il at f lere velger å gå, sykle

eller reise kollekt ivt .

Spørreundersøkelsen tar for seg t re hovedtem a:

a) Grønn m obilit et i dag

b) Framt idig grønn m obilit et

c) Bo- og boligpreferanser

Denne rapporten presenterer resultater og analyser f ra

spørreundersøkelse ut ført i oktober 20 20 .

Spørreundersøkelsen ble gjennomført som en del av

medvirkningsopplegget for planarbeidet t il om rådereguleringen

Ballerud - J ohs Faales vei 8 0 - 10 0 - K leivveien 2 2, på oppdrag av

Selvaag Bolig A SA , Ferd Eiendom A S og Bærum kom m une Eiendom

(heret ter oppdragsgivergruppen) . Rodeo arkitekter A S har vært

ut førende konsulent .
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A nalyseom rådet

varslet planområde

analyseområde

500 m radius fra stasjonsområder

Stabekk

Bekkest ua

GjønnesHaslum

Høvik

Kilde: Google, https://google.com, 2020

A nalyseom rådet

Det ble tat t utgangspunkt i den nye skolekretsen

t il Ballerud samt de to nærliggende skolekretsene

Høvik og Stabekk. A nalyseom rådet tar også for

seg ”bysent ret ” Bekkest ua og de nærliggende

stasjonsom rådene.
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M et oder

Forenk let sosioøkonom isk analyse

Som innledende arbeid for å få bedre forståelse

av nærmiljøet og lokalbefolkningen, ble det ut ført

en forenklet sosioøkonomisk analyse. Det ble tat t

utgangspunkt i data f ra SSB, hentet f ra Nordeca

Insight .

A nalysen gir grunnlag for å vurdere ut valget av

respondenter som deltok i spørreundersøkelsen, og

gir indikasjoner på hvilke brukergrupper som bør gis

spesielt fokus i den videre m edvirkningsprosessen.

Skjermbilde/faksimile av spørreundersøkelsen på Maptionnaire.
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Spørreundersøkelsen
Spørreundersøkelsen ble utarbeidet i samarbeid 
med oppdragsgivergruppen, Bærum kommune 
regulering samt trafikk-konsulenter fra Rambøll. 
Bærum kommunes kommunikasjonsenhet har stått 
for kvalitetsikringen. 

Det kartbaserte, digitale spørreundersøkelses-
verktøyet Maptionnaire ble benyttet til utarbeidelse 
av spørreskjema. Undersøkelsen ble gjennomført i 
tidsrommet 07. - 25. oktober 2020. 

Distribusjon
Bærum kommunes kommunikasjonsenhet har 
vært ansvarlige for distribusjonen. Det ble sendt ut 
epost til vel, organisasjoner, FAU, ungdomsrådet 
samt brev til naboer. Spørreundersøkelsen ble også 
publisert på Bærum kommunes hjemmeside og 
Facebookside. Under et åpent informasjonsmøte,  
den 15. oktober,  ble det også informert om 
spørreundersøkelsen.

Skjermbilde/faksimile av Bærum kommunes nettside om Ballerud.
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D el 1:
Ut valget

A nalyseområdet har en nokså lik befolknings-

sam menset ning som Bærum komm une som helhet .

Utvalget av respondenter i spørreundersøkelsen er

im idlert id ikke representat ivt for analyseområdet .

Det underst rekes at det er særlig vikt ig med

nyansert t olkning av data.

• Foreldre (særlig i parforhold) er sterkt

overrepresentert e i det te utvalget , mens

aleneboende er sterkt underrepresenterte.

• Det var få ungdomm er og eldre over 8 0 år som

deltok i spørreundersøkelsen.

• M ange av responendentene bor og/ eller

beveger seg gjennom området .

• Svært få respondenter jobber eller går på skole

(over grunnskolenivå) i området .

• Flertallet av respondentene er yrkesakt ive.

• Det bor en relat iv stor andel av folk med høy

kjøpekraf t innenfor analyseområdet . Det te kan

være en indikat or på en øvre m iddelklasse,

samm ensat t av ressurssterke personer.

Oppsum m ering
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Delt akelse og svarprosent

Det foreligger ikke en oversikt over hvor

m ange personer som f ikk inform asjon om

spørreundersøkelsen, da den ble dist ribuert bredt

og of te anonymt (via f.eks. Bærum komm unes

hjem m eside) . Data viser im idlert id at 30 % av de

som har svart på første spørsmål har gjennomført

hele spørreundersøkelsen. Sam m elignet m ed

nylig ut ført t ilsvarende undersøkelse i Dramm en,

hvor svarprosenten var på 20 % , er det te relat ivt

høyt . Det te t yder på en overkom melig lengde og

kom pleksitet på spørreundersøkelsen.

Kilde: Spørreundersøkelsen

Respondenter

16 3

521

20 7

188

521 personer som har besvart første

spørsm ål i spørreundersøkelsen

16 3 personer som har gjennomført

hele spørreundersøkelsen

20 7 personer som har gjennomført

grønn mobilit etsdelen

18 8 personer som har gjennomført

boligpreferansedelen
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Befolkningssammensetning
Analyseområdet har en nokså lik 
befolkningssammensetning som Bærum kommune 
som helhet. Det er en stor andel voksne (mellom 
30 og 59 år gamle) i området. 

I analyseområdet bor det en relativ stor andel 
av folk med høy kjøpekraft. Dette kan være en 
indikator på en øvre middelklasse, sammensatt av 
ressurssterke personer.

Kilde: SSB, Insight Nordeca, 2020

Alderssammensetning

Inntekt og formue Kjøpekraft

Inntekt (snitt)

0

12
0

 0
0

0

24
0

 0
0

0

36
0

 0
0

0

4
80

 0
0

0

6
0

0
 0

0
0

Formue (snitt)

0

4
0

0
 0

0
0

80
0

 0
0

0

1 
20

0
 0

0
0

1 
6

0
0

 0
0

0

2 
0

0
0

 0
0

0

lav

medium

høy

0 % 20 % 40 % 60 % 80 %

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

 0-5 år  6-12 år  13-15 år  16 - 19 år  20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-79 år > 80 år

Analyseområdet
Bærum 2019 

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

 0-5 år  6-12 år  13-15 år  16 - 19 år  20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-79 år > 80 år

Analyseområdet
Bærum 2019 
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4 9,8 % 50 ,2 %

Kvinne

M ann

50 ,2 % 4 9 ,8 %

Kvinne

M ann

1 %

39 ,8 %

59,7 %

Kvinne

M ann

Ønsker ikke å svare

A nnet

Respondent er

K jønn

Respondenter A nalyseområdet Bærum 20 19

Kvinne

M ann

Ønsker ikke å svare

Kvinne

M ann

Kvinne

M ann

Kilde: spørreundersøkelsen, SSB, Insight Nordeca, 2020

A lderssam menset ning

A lder

0 %

10 %

20 %

30 %

4 0 %

50 %

0 - 5 år 6 - 12 år 13 - 15 år 16 - 19 år 20 - 29 år 30 - 39 år 4 0 - 4 9 år 50 - 59 år 6 0 - 6 9 år 70 - 79 år > 8 0 år

Respondenter

A nalyseområdet

Bærum 20 19

0 %

10 %

20 %

30 %

4 0 %

50 %

0 - 5 år 6 - 12 år 13 - 15 år 16 - 19 år 20 - 29 år 30 - 39 år 4 0 - 4 9 år 5 0 - 5 9 år 6 0 - 6 9 år 70 - 79 år > 80 år

A nalyseområdet

Bærum 20 19

A lder og k jønnf ordeling

Til t ross for bred dist ribusjon ble utvalget ikke

representat ivt . Spørreundersøkelsen hadde en

aldersgrense på 15 år (grunnet personvernsm essige

forhold) .

Personer mellom 30 og 5 9 år er overrepresenterte i

ut valget . Det er f lere kvinner enn m enn som deltok.

Samt idig mangler det data f ra barn, ungdom , unge

voksne, og de over 70 år.

Det te er ikke overraskende da digitale

spørreskjem a ikke er en metode som er t ilpasset

for alle. M etoden viste seg å være særlig godt

t ilpasset barnefamilier, og er et godt supplement t il

t idligere medvirkningsarbeid.
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Kilde: spørreundersøkelen, SSB, Insight Nordeca, 2020

Husholdning
82,9% av respondentene er i parforhold, og 58% 
av respondentene har barn. De fleste barna er i 
barneskolealderen. Foreldre (særlig i parforhold) 
er sterk overrepresenterte i dette utvalget, mens 
aleneboende er sterk underrepresenterte.

Har du barn som bor 
sammen med deg?

Ja, 1 barn

Ja, 2 barn

Ja, 3 barn

Ja, 4 barn eller flere

Nei

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

Hvis du har barn, marker 
alle som gjelder:

Jeg har barn i barneskole

Ikke aktuelt

Jeg har barn i barnehage

Jeg har barn  i ungdomsskole

Jeg har barn i videregående skole

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

Husholdning

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

Par med barn Par uten barn Aleneboende Mor eller far  
med barn

Flerfamilie- 
husholdning

Respondenter
Analyseområdet
Bærum 2019

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

 0-5 år  6-12 år  13-15 år  16 - 19 år  20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-79 år > 80 år

Analyseområdet
Bærum 2019 

Representativitet
Representativiteten er ikke det som avgjør 
validiteten i medvirkningsprosesser. Det handler 
heller om å sikre mangfold av stemmer fra 
forskjellige brukergrupper. Vekting av data ble 
vurdert, men siden det var veldig få respondenter 
blant ungdomene og eldre over 70 år vil vektet data 
være misvisende for de to gruppene. Det anbefales 
derfor forsiktig tolkning av data. Der det anses som 
aktuelt, trekkes svar fra utvalgte grupper. 
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Kilde: spørreundersøkelen

Respondenters forhold til analyseområdet
Mange av responendentene bor og/eller beveger 
seg gjennom området. Svært få jobber eller går på 
skole (over grunnskolenivå) i området.
Flertallet er yrkesaktive.

Innenfor avgrensningen 
på kartet, velg de 
alternativene som 

beskriver deg (flere valg 
mulig):

Jeg bor i området

Jeg beveger meg ofte gjennom området

Jeg har barn som går på skole/barnehage i området

Jeg ønsker å bo i området

Jeg jobber i området

Ingen av de overnevnte

Jeg går på skole i området

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Hva beskriver din 
situasjon best?

Yrkesaktiv, inntektsgivende arbeid

Pensjonist

Hjemmeværende/ omsorgsarbeid i hjemmet

Annet

Går på skole/studerer

Foreldrepermisjon

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %
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D el 2 :
Grønn m obilit et i
dag

De vikt igste funn om grønn m obilit et i dag:

• Svært m ange beveger seg gjennom

planom rådet, spesielt der hvor golfbanen ligger.

• De f leste st rekningene er likte st rekninger.

• Respondentene set ter pris på

rekreasjonsm uligheter og bilf rie om råder.

• Det er m arkert svært få m islikte st rekninger i

planom rådet .

• De f leste m islikt e st rekningene er langs veier

som er veldig t raf ikkerte, og oppleves m indre

t rygge og lite t ilret telagt for gange og sykkel.

• Det er veldig få som jobber i området .

• De f leste bruker bilen for å kom me seg t il

jobb/ skole, men svært m ange ønsker å bruke

sykkel/ el- sykkel mer.

• 31% av skole- / barnehagereiser skjer vha. bil,

og 80 % av de som kjører i dag ønsker andre

m obilit et sløsninger.

• Nesten alle disponerer bil (97% ) , og m ange har

et ønske om å bruke bilen m indre.

• En mulig faktor som gjør det vanskelig å bruke

bilen m indre er lange avstander t il dagligdagse

gjørem ål.

Oppsum m ering



Vikt ige st rekninger t il fots eller sykkel, sparkesykkel o.l.

varslet planområde

markerte strekninger

Kilde: Spørreundersøkelsen

15

Gjønnesveien, J ohs Faales vei, K leivveien og

Ballerud allé er vikt ige adkom stveier t il planom rådet

f ra sydvest .

Fra nordøst er Skogveien, Gart nerveien og

K leivjordet vikt ige adkom st veier. N oen kom mer

også f ra Søråsen f ra nord. Skogveien en vikt ig

adkomst f ra syd

A kt iv m obilit et

Respondentene ble bedt om å

m arkere de vikt igste st rekningene og

bevegelsesm ønst rene t il fots eller med sykkel,

sparkesykkel o.l. innenfor analyseom rådet .

Svært m ange beveger seg gjennom planom rådet ,

spesielt der hvor golfbanen ligger. I dag er det ikke

t ilret telagt for andre forbindelseslinjer på t vers av

dagens private tomter og gart neridrif t en er nedlagt .

GO LFBA NEN

GJ ØN NESVEIEN

KLEIV VEIEN

J OHS FA A LES VEI

HØVIKV EIEN

BA LLERUD A LLE

SKO GVEIEN

SKO GVEIEN

GA RTN ERVEIEN

KLEIVJ ORD ET/
K LEIVVEIEN

GA M LE D RA M M ENSVEI

Høvik

Stabekk

Bekkest ua

Gjønnes
Haslum



Kilde: Spørreundersøkelsen
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Det er svært få m islikte st rekninger i planom rådet .

De f leste m islikte st rekningene er langs Høvikveien,

Bærum sveien, deler av Gam le Dram mensvei,

Gjønnesveien og J ohs Faales vei. Disse veiene

er veldig t raf ikkerte og som kan oppleves m indre

t rygge og lite t ilret telagt for gange og sykkel.

L ik t e og m islik t e st rekninger

Respondentene ble bedt om å oppgi om de likte

eller m islikte de markerte st rekningene. Kartet

ovenfor viser en samm enst illing av resultatene.

De f leste st rekningene er likte

st rekninger. Respondentene set ter pris på

rekreasjonsm uligheter og bilf rie om råder der m an

kan bevege seg t il fots, sykkel o.l.

L ikte og m islikte st rekninger t il fots eller m ed sykkel, sparkesykkel o.l.

varslet planområde

likte strekninger

mislikte strekninger



Kilde: Spørreundersøkelsen
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Jeg sykler til Stabekk stasjon på Gamle Drammensvei. Det føles ikke trygt. 
Veien er for smal til å sykle i veibanen, så jeg må sykle på fortauet. Det er ikke 
bra, fordi det er fotgjengere der, og det er uoversiktlige utkjørsler fra mange 
gårdsplasser.

Elsker å gå tur/jogge/ake i området skallum/ballerud. Det beriker 
området og fantastisk for ungene å ha disse områdene.

Ballerud er en flott grønn lunge, og 
særdeles viktig for alle oss som bor i 
nærområdet, både sommer og vinter. Det 
er utrolig viktig at slike bilfrie områder 
bevares, siden de representerer et 
lavterskeltilbud for mange som ellers 
gjerne ville brukt bil for korte turer til/fra 
skole, jobb, butikk, osv.

Flotte rekreasjonsområder over golfbanen og opp mot Søråsen. Sykler eller går der 
med vår datter på 5 som elsker å utforske området.

Fint å bevege seg via 
turveiene over grøntarealene 
på Ballerud golfbane. Fine 
gamle hus langs Gml. 
Drammensvei, selvom smalt 
fortau og en del trafikk.



Kilde: Spørreundersøkelsen
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L ikte st rekninger t il fots eller med sykkel, sparkesykkel o.l.

M ange barn i Boret t slag
som m øt es ved veien. Sosial
m øt eplass.

L it e vei, m est st i.
Grønne om råder å løpe i.

Sykler t il jobb. St ort
set t greit å sykle på

fort au eller vei.

Bilf rit t og grønt
om råde m ed f in
nat ur og dyreliv

Enest e om råde for gode
lange t urer ut en asfalt ,

bort set t f ra sjøen

Ef fekt iv spasert ur
for å kom m e t il
bussholdeplassen.
Forskjønnes!

Flot t e rekrea-
sjonsom råder
over golf banen og
opp m ot Søråsen.
Sykler eller går
der m ed vår dat t er
på 5 som elsker å
ut forske om rådet .

Fredelig vei m ed lit e t raf ikk når
jeg sykler hjem f ra Høvik.

Flot t st rekning, mye å se. L it e
biler.

varslet planområde

likte strekninger



Kilde: Spørreundersøkelsen
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M islikt e st rekninger t il fot s eller m ed sykkel, sparkesykkel o.l.

varslet planområde

mislikte strekninger

M ye anleggsarbeid Vei er ikke dim sjonert for
dagens t raf ikk .

L it e sykkelvei,
t rang vei.

J eg sykler t il
Stabekk st asjon

på Gam le
Dram m ensvei.
Det føles ikke

t rygt . Veien er for
sm al t il å sykle

i veibanen, så
jeg m å sykle på
fortauet . Det er

ikke bra, fordi det
er fot gjengere
der, og det er
uoversikt lige

ut kjørsler
f ra m ange

gårdsplasser.

Veien er t ungt
belast et m ed
t raf ikk. Spesielt
i rush. Bilf ørere
tar desverre
lit e hensyn,
selv om veien
er uoversikt lig.
Det t e gjelder
spesielt krysset
i K leivveien/
Gjønnesveien. V i
har selv vært vit ne
t il noen ulykker
og en del nest en-
ulykker i krysset .

For mye t raf ikk
i dag, inkludert
mye t ungt raf ikk.
Folk kjører for
fort og slår ned
i fart sdum pene i
veien. Brukes som
gjennomfart svei
m ellom Høvik og
Ringstabekk for å
unngå Bekkest ua
sent rum .

Traf ikkert t il t ider
For dårlige sykkelveier,
for lit e skille m ellom
gående og syklist er og
bilist er.
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Form ål

• Noen beveger seg gjennom området for

å komm e seg t il jobb/ skole.

• Veldig mange krysser om rådet for å

kom me seg t il T- banen.

• M ange bruker golom rådet t il t ur- og

rekreasjonsform ål.

• En del går på t ur i Gjønnesveien, J ohs

Faales vei og Ballerud allé.

• M ange bruker golfområdet t il t rening.

• Det te gjelder også Gjønnesveien, J ohs

Faales vei og Ballerud allé.

Tur/rekreasjon

Trening

Til jobb/studiested
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• Noen beveger seg gjennom området for

å besøke venner/ fam ilie.

• Noen beveger seg gjennom området

for å hente/ levere barn i barnehage o.l.

særlig f ra Skogveien.

• Veldig m ange krysser området for

å kom m e seg t il T- banen og andre

gjøremål (but ikk, ærender i Oslo,

behandling, but ikker, sosialt , kult ur o.l.) .

• A ndre nevnt e form ål er sykling med barn,

golf på Ballerud og restaurantbesøk ved

Bekkest ua.

Hente/levere barn i barnehage o.l.

Til andre gjøremål (butikk o.l.)

For å besøke venner/familie



Kilde: Tennøy, A., Øksenholt, K. V., Tønnesen, A., & Hagen, O. H. (2017).
Kunnskapsgrunnlag: Areal-og transportutvikling for klimavennlige og attraktive byer. Transportøkonomisk Institutt.

Kilde: Spørreundersøkelsen
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A rbeids- / st udiested

Høvik

Stabekk

Bekkest ua

Gjønnes
Haslum

A rbeidsst ed/ st ud iest ed

Det var kun 29 respondenter (5 ,9 % av alle

respondent er) som svarte at de jobber innenfor

analyseom rådet . 18 personer m arkerte på kartet

hvor de jobber / går på skole. Generelt set t peker

det m ot at det er veldig få som jobber i om rådet .

Det te kan t yde på behov for bærekraf t ig fort et t ing

m ed arbeidsplasser. Samlokalisering av bolig og

arbeidsplasser er en av faktorene som har st ørst

betydning for grønn mobilit et (Tennøy et al. , 20 17)

A rbeids- og skolereiser av de over 15 år

varslet planområde

markerte arbeidsted/studiested



Kilde: Spørreundersøkelsen
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A rbeids- / skolereiser

Bil ( fører)

Sykkel / el- sykkel

Buss

Tog

Gange

A nnet

Bil (passasjer)

M oped / m otorsykkel

Sparkesykkel, skateboard eller lignende

Felleskjøring med andre enn familien

Ikke relevant

0 % 20 % 4 0 % 6 0 % 80 % 10 0 %

Hvilke t ransportm idler bruker du of t est for å kom m e jobb eller t il skole/ st udiested?

Hvordan vil du helst kom m e deg t il jobb/ skole?Hvilke t ransport m idler bruker du of test for å kom me deg t il jobb/ skole?

Hvordan vil du helst kom me deg t il jobb/ skole?

M obilit et

De f leste bruker bilen for å kom m e seg t il jobb/

skole. Det er også en del som sykler og/ eller t ar

kollekt iv t ransport . Svært m ange ønsker å bruke

sykkel/ el- sykkel mer.

Det st ørste potensialet for økning av grønn

m obilit et er å redusere bilbruk og bedre

t ilret telegging for sykkel/ el- sykkel og gange. Det

innebærer også at arbeidsplasser ligger innen

A nnet ( inkl. T- bane)

gang- og sykkel avstand. Det te samsvarer veldig

godt m ed de foreløpige analysene t il Ram bøll og

Norsam.

A rbeids- og skolereiser
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Skoler og barnehager

Det er store muligheter for å t ilret telegge for

m indre bilbruk. 31,3 % (20 respondenter) kjører

barna i dag, m en kun 6 ,3% (4 respondenter)

oppgir bil som foret rukket t ransport m iddel. Det

vil si at 80 % av de som kjører i dag ønsker andre

m obilit etsformer for skole- / barnehagereiser.

Skolereiser av barn

SØ RÅ SEN

BA RNEHAGE

N A DD ERUD VGS

RA M STA D SKOLE

STA BEKK BA RNEHA GE

STA BEKK SKOLE
1- 4 TRIN N

BÆ RUM S-
M A RKA

FUS
BA RN EHA GE

STA BEKK SKOLE
5- 7 TRIN N

RINGSTA DBEKK
SKOLE

HØVIK SKOLE

Høvik

Stabekk

Bekkest ua

Gjønnes
Haslum

Det er st ørre andel barn som blir kjørt t il Høvik

skole enn andre skoler. A ntageligvis vil ny skole på

Ballerud bidra t il kortere skolevei og forhåpent ligvis

redusere kjøring av barn.

varslet planområde

Høvik

Ramstad

Stabekk skole 1-4 trinn og
Bærumsmarka FUS barnehage

Søråsen barnehage

Stabekk skole 5-7 trinn
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Skolereiser av barn

Til fot s

Sykkel / el- sykkel

Bil

Sparkesykkel, skat eboard eller lignende

Buss

M oped / m ot orsykkel

A nnet

Ikke relevant

Tog

Felleskjøring m ed andre enn familien

0 % 20 % 4 0 % 60 % 80 % 10 0 %

Hvilke t ransportm idler bruker barnet / barna dine of test for å komme seg t il skolen/ barnehagen (marker gjerne alle relevante) ?

Hvordan vil du helst at barnet / barna dine kommer seg t il skolen/ barnehagen?

Hvilke t ransport m idler
bruker barnet / barna
of test for å komm e seg t il
skolen/ barnehagen?

Hvordan vil du helst at
barnet / barna kom mer
seg t il skolen/ barnehagen?

Hvordan vil du helst at barnet / barna kom mer
seg t il skolen/ barnehagen?

Hvilke t ransport m idler bruker barnet / barna
of test for å komm e seg t il skolen/ barnehagen?

Skolereiser av barn

H vilke t ransport m id ler

bruker barnet / barna

dine of t est f or å kom m e

seg t il skolen/

barnehagen ( m arker

gjerne alle relevant e) ?

Til fot s

Sykkel / el- sykkel

Sparkesykkel, skat eboard eller lignende

Bil

Buss

M oped / m ot orsykkel

A nnet ( inkl. T- bane)

Tog

Felleskjøring m ed andre enn fam ilien

Ikke relevant

0 % 20 % 4 0 % 60 % 80 % 10 0 %

Høvik

Ram stad

Rødt huset barnehage og Stabekk barneskole

Søråsen barnehage

Stabekk skole

Hvordan v il du helst at

barnet / barna d ine

kom m er seg t il skolen/

barnehagen?

( m arker g jerne alle

relevant e) ?

Til fots

Sykkel / el- sykkel

Sparkesykkel, skat eboard eller lignende

Bil

Buss

M oped / m ot orsykkel

Annet ( inkl. T- bane)

Tog

Felleskjøring med andre enn familien

Ikke relevant

0 % 20 % 4 0 % 6 0 % 80 % 10 0 %

A nnet ( inkl. T- bane)

A nnet ( inkl. T- bane)

Tog

Ikke relevant

Til fot s

Sykkel/ el- sykkel

Bil

Buss

M oped/ mot orsykkel

Sparkesykkel skat eboard
eller liknende

Felleskjøring m ed andre
enn familien
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N esten alle respondentene disponerer bil (97% ) .

27% ønsker å bruke bilen m indre, og 33% ønsker

ikke å bli uavhengig av bil.

En mulig faktor som gjør det vanskelig å bruke bilen

m indre er lange avstander t il dagligdagse gjørem ål.

Det te ble nevnt av f lere respondenter.

A ndelen som svarer at de ikke ønsker å bli

uavhengig av bilen, ref lekterer at bilbruk er en del

kult uren som preger lokalbefolkningen.

B ilbruk

16 %

33 %

24 %

27 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Jeg bruker sjeldent bil

3 %

97 %

J a

Nei

Disponerer husstanden bil?

J eg skulle ønske jeg ikke var avhengig av bil
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Jeg er fullstendig avhengig av bilen for å få 
min hverdag til å henge sammen.

Livet består av mer enn jobb og trening. Familie som trenger tilsyn i annen 
kommune, ferieboliger i andre kommuner, barn i andre kommuner, kjæreste i 
annen kommune. Det er ikke mer enn 24 timer i døgnet!

Med tre barn på 
fritidsaktiviteter og en jobb 
som ofte innebærer overtid, 
er jeg avhengig av bil.

Politikere har planlagt for et sted å sove, et 
sted å jobbe, et annet sted for å handle osv. De 
har gjort oss avhengig av bilen med USA som 
forbilde. Det er ikke så fort gjort å forandre på 
dette. Vi er mange aktive eldre som ikke vil sitte 
hjemme, men vil ut. Takker for min Tesla så jeg 
ikke blir flådd

Grønn mobilitet må være også for oss som ikke kan bruke nevnt 
mobilitetsmuligheter av ulike grunner. Det å ikke kjøre bil får uforholdsmessig mye 
fokus. Bli kvitt biler som går på fossilt brennstoff, og legg til rette for det individuelle 
behovet for mobilitet for miljøvennlig biler.

Kortere vei til dagligere 
gjøremål: Dagligvarebutikk 
og treningssenter i nærheten.

Det kom flere utsagn om at avstanden til daglidagse 
gjøremål bidrar til avhengighet av bil:



D el 3 :
Fram t idig grønn
m obilit et
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De vikt igste funn om f ramt idig grønn m obilit et :

• Svært mange ønsker bedre t ilret telegging for

gange og sykkel med fokus på t raf ikksikkerhet .

Det f rem heves at grønn m obilit et bør løses på

overordnet komm unalt nivå.

• Over halvparten av respondentene er

interessert i eller kan vurdere bysykkelordning.

• En t redjedel er interessert i eller kan vurdere å

være med i felleskjøring og bil- deling når det

kom mer t il arbeidsreiser og skolereiser av barn.

• M ange var skept iske pga sm it t evern mt p

korona. Korona- sit uasjonen kan derfor ha

påvirket svarresultatene.

• Svært mange er interessert e i

følgesvennordning for skolebarna og er veldig

fornøyde m ed følgesvennordningene som

allerede f innes.

• Det er mange som er interesserte i bringe- og

henteplass.

• Plasseringen av bringe- og henteplass er

helt avgjørende, og må være innen rimelig

gangavstand for barna.

• Det må være t ryggere gang- og sykkelveier.

• Det er ønskelig m ed bedre og rimeligere

kollekt ivt ilbud.

• M ange ønsker kortere avstander t il dagligdagse

gjørem ål for å redusere bilbruken.

• Frit idsakt iviteter bør ligger i gang- og

sykkelavstand.

Oppsum m ering



A ndre t ilt ak som nevnes er bilf rie soner, hjertesoner

for skolebarn, bedre kollekt ivt ilbud, delebil som

er let t t ilgjengelig samt bedre t ilret telegging av

t jenestet ilbud i nærområdet .

Det ble et terspurt gode idéer som kan bidra t il

m er grønn m obilit et (m er bruk av gange, sykkel og

kollekt ive reise) for Ballerud.

M ange ønsket å holde ut byggingen på et m inim um

for å ikke belast e veinet tet yt terligere. Flertallet

peker på bedre t ilret telegging for gange og

sykkel. Svært m ange ønsker t ryggere veier og økt

t raf ikksikkerhet .

A k t iv m obilit et
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Sikre god kom m unikasjon for sykkel/ gang t il Bekkest ua og Gjønnes, idag
er de st rekningene veldig dårlige og vanskelig t ilgjengelig ( f ra st ikkveien f ra
Skogveien) .

God belysning langs gangveier slik at disse f øles t rygge for alle

Snarveier m ot Gjønnes T- bane og t il bussholdeplass i Gam le Dram m ensvei.
D isse m å være m ed et dekke slik at de vint erdrif t es og de m å ha belysning.
God gangvei t il K leivjordet og K leivveien for gangforbindelse t il Bekkest ua.
Forbindelsene t il Bekkest ua og kollekt ivt ilbudet m å også fungere bra for syklende.

Sikre t rygge sykkelveier, spesielt skoleveier.
Har barn på Høvik som sykler t il skolen. Sm ale
fortau deler av veien, ret t og slet t farlig der det
ikke er skille m ellom fortau og bilbanen. Bussen
halvveis opp på fort auet . M ange sideveier som
kjører inn i sykkelveien, farlige kryss.

A lle ekst ra boliger vil være t il m er t raf ikk, det er dessverre slik det er. det er
vanskelig å se at m an kan få alle som f lyt t er inn på ballerud t il å la bilen st å, eller
t ilret t elegge slik at m ange f lere som bor i om rådet i dag lar bilen stå i st ørre grad.

Kom m unen bør selv etablere hjert esoner eller lignende rundt om rådet . Ikke
vent på FA U. Legg t il ret t e for følgegrupper t il skole. Etabler soner m ellom bil
og m ålpunkt .

Bedre kollekt ivt ilbud i
Bærum og billigere priser.
Nå er det mye billigere
å kjøre bil i st edet for å
betale t o soner m ed buss.
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Arbeids-/skolereiser av de over 15 år
For å nå nullvekstmålet og øke andelen grønn 
mobilitet tilbyr Bærum kommune forskjellige tiltak 
bl.a. SmartBike Bærum og SmartBike Intern - 
el-sykkelpool og el-sparkesykkelordning. 

Samtidig har noen skoler i området 
følgesvennordning og felleskjøring for å øke grønn 
mobilitet.

For å kartlegge hvilke av tiltakene som vil være 
aktuelle på Ballerud, ble det stilt spørmål om både 
holdninger til de ulike tiltakene og hva som må til 
for å få respondenter å bruke dem.

Skjermbilde/faksimile av Bærum kommunes nettside SmartBike Bærum og SmartBike Intern elsykkelpool.
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Bysykkelordning/ sykkelpool

Over halvparten av respondentene er interessert i

eller kan vurdere bysykkelordning. Noen mener at

det ikke er akt uelt (blant annet pga. årst ider) , mens

andre ønsker seg forutsigbarhet ; at sykkelen er

t ilgjengelig når m an t renger den og at syklene blir

rengjort regelm essig.

Det m å være en sykkel t ilgjengelig når jeg t renger den.

Snøf rie veier og fort au...og det f innes ikke i Norge. Det t e blir for lit e
gjennom t enkt . V irker som de som har laget det t e har glem t årst idene.
J a nå er det bart . I dag kom f rost en. Hva nå m ed alt som slenger rundt av
sykler. Evt skulle det vært snø på fortau. Og f rem kom st m iddel som kan
kjøre på snø.

Hygiene, at sykkel blir rengjort regelm essig, spesielt i disse corona t ider

6 %

4 0 %

29 %

25 %

* )annen deleordning for sykler, el- sykler,
el- sparkesykler, last esykler osv.

3 %

6 3 %

25 %

9 %

int eressert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

Hvor int eressert er du i å være med på
bysykkelordning eller sykkelpool* ?

Hva m å t il for å få deg t il å bruke bysykler
eller sykkelpool* ?
Velg alle som gjelder

Hva m å t il f or å f å deg t il

å bruke bysy k ler eller

sykkelpool ( annen

deleordning f or sy kler,

elsy k ler, elsparkesy k ler,

last esyk ler osv.) ? Velg

alle som gjelder.

Kort avstand t il sykler

Brukervennlig løsning

Billig ordning

Ikke akt uelt for meg

Forutsigbarhet

Variert t ilbud av sykler ( lastesykkel o.l.)

A nnet

0 % 20 % 4 0 % 60 % 80 % 10 0 %

Variert t ilbud av sykler
( last esykkel o.l.)



Hva m å t il f or å f å deg t il

å være m ed på

f ellesk jøring ( velg alle

som gjelder) ?

Ikke akt uelt for m eg

Kort avstand t il hent epunkt

Forutsigbarhet

Brukervennlig løsning

Rimeligere ordning enn å eie bil

A nnet

0 % 20 % 4 0 % 6 0 % 80 % 10 0 %
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Fellesk jøring

Flertallet er skept iske t il felleskjøring. En t redjedel

er interessert i eller kan vurdere å være m ed i en

slik ordning. Det kom få konst rukt ive komm entarer.

Fleksibilit et, kjennskap t il de man deler m ed og

t idsbruk er vikt ige faktorer. M ange var skept iske

pga sm it tevern mt p korona. Korona- sit uasjonen

kan derfor ha påvirket svarresultatene.

Fleksibilit et

A t m an skal sam m e st ed, og ikke bruker m er t id

Ut opi å t ro at felleskjøring vil f ungere for sm åbarnsforeldre som t renger ef fekt ivit et if t å
hent e/ levere barn i kom binasjon m ed t ransport t il/ f ra jobb. For mye st yr

K jenne de jeg deler m ed

Så lenge det er en verdens
pandem i er det pat et isk spørsm ål.
Sam kjøring er ikke lov i idret t en.
J eg jobber i idret t .

5 %

62 %

25 %

9 %

3 %

6 3 %

25 %

9 %

interessert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

Hvor int eressert er du i å være
m ed på felleskjøring?

Hva m å t il for å få deg t il å være m ed på
felleskjøring? (Velg alle som gjelder)



Hva m å t il f or å f å deg t il

å bruke bil- deling ( velg

alle som gjelder) ?

Forut sigbar t ilgang/ kapasit et

Ikke akt uelt for meg

Kort avstand t il bilen

Rim eligere ordning enn å eie bil

Brukervennlig løsning

Variert t ilbud av biler

M ulighet for ekst rautst yr

A nnet

0 % 20 % 4 0 % 60 % 80 % 10 0 %
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B il- deling

M ange er skept iske t il bil- deling. En t redjedel

er interessert i eller kan vurdere å være m ed i

en slik ordning. Noen mener det er helt uakt uelt

grunnet for lit e forutsigbarhet og for mye st yr.

A ndre oppfat ter at bil- deling kan føre t il økt

t raf ikk. Det kom svært få kont rukt ive innspill.

Korona- sit uasjonen kan også her ha påvirket

svarresultat ene.

Trenger bil i jobben, m å k jøre t il/ f ra barns t rening/ akt ivit et , m å vit e at bil allt id
er t ilgjengelig. M å ha egen bil!

Pga C orona og verden slik den ut vikler seg er det ikke akt uelt å ut vide kohort en

Sikkerhet og at det ikke m edfører økt bilt raf ikk i
om rådet . Foret rekker f lere som går og sykler. Og
kollekt ivt t ilgjengelig ut enfor knut epunkt et / Ballerud.

Ut opi å t ro at bildeling vil fungere for sm åbarnsforeldre som t renger ef fekt ivit et if t å hent e/
levere barn i kom binasjon m ed t ransport t il/ f ra jobb. For mye st yr.

Låne t ilhenger dvs bil m ed
t ilhengerfest e.

3 %

63 %

25 %

9 %

interessert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

3 %

6 3 %

25 %

9 %

int eressert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

Hvor int eressert er du i å være
m ed på bildeling?

Hva m å t il for å få deg t il å bruke bildeling?
Velg alle som gjelder



13 %

19 %

10 %

58 %

svært

noe

ikke særlig

vet ikke/ ikke relevant

30 %

4 8 %

8 %

13 %
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3 %

63 %

25 %

9 %

interessert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

3 %

63 %

25 %

9 %

interessert

kan vurdere

ikke interessert

vet ikke/ ikke relevant

Skolens fokus på f ølgegrupper er
veldig bra og f ungerer ut m erket for
de som har anledning t il å f ølge.

Kort ere vei t il skolen. 2 .2km hver
vei er langt å gå for en 6 - åring.

Grat is kollekt iv t il barn under
12 år som reiser alene.

Gå t il skolen- kam panje
m ed prem ier t il barna.

Følgesvennordning

Svært mange er interessert e i følgesvennordning.

M ange av respondent ene er veldig fornøyde med

følgesvennordningene som f innes i kom m unen.

Skolereiser av barn

Fellesk jør ing organisert av skolen/ barnehagen

21% er interessert i eller kan vurdere of fent lig

felleskjøring. Det pekes heller på andre t iltak som

går på økonom iske insent iver som grat is kollekt iv

t il barn o.l. Korona- sit uasjonen kan også her ha

påvirket svarresultatene.

Hvor int eressert er du i at det brukes en
følgesvennordning?

Hvor interessert er du i felleskjøring organisert av
skolen/ barnehagen?



29 %

50 %

7 %

14 %

29 %

37 %

15 %

19 %
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Felles t ransport t il f rit idsakt ivit erer.

Bringe/ hent eplass er nødvendig
dager som gange ikke går, m en bør
være nær skolen da våre barn bare
k jøres ved fysiske skader som gjør
gåt uren for lang

A t det oppleves t rygt å bevege
seg i nabolaget ut en for mye
t raf ikk gjennom Gjønnesveien ned
m ot Ballerudom rådet . Bomvei,
enveisk jøringer, fart sdum per,
gjennom kjøring forbudt er t ilt ak
m an kan vurdere.

En bringe/ hent eplass i nærhet en av skolen
som ikke m edf ører t raf ikk i nærm iljøet

Sikre overganger/ gangfelt ,
f lere m ed lysregulering f .eks.

Privat f ellesk jøring

21% er interessert i eller kan vurdere privat

felleskjøring. Fleksibilit et , kjennskap t il de m an deler

m ed og t idsbruk er vikt ige faktorer. M ange var

skept iske pga smit tevern mt p korona.

Br inge- / hent eplass

Det er mange som er interesserte i eller kan

vurdere bringe- / hent eplass, og påpeker at den bør

ligge nær skolen/ barnehagen. Plasseringen m å

være innen rimelig gangavstand for barna. Det m å

også være t ryggere gang- og sykkelveier.

Hvor int eressert er du i privat felleskjøring
av barna?

Hvor int eressert er du i bringe- / henteplass et
st ykke unna skolen?
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De fleste ønsker bedre tilrettelegging for gange 
og sykkel for å redusere bilbruk. Det er særlig 
fokus på bedre trafikksikkerhet for fotgjengere 
og syklister. Det er også ønskelig med bedre og 
rimeligere kollektivtilbud samt kortere avstander 
til dagligdagse gjøremål. Det fremheves derfor 
at grønn mobilitet bør løses på overordnet 
kommunalt nivå. Det er en latent problematikk 
at fritidsaktiviteter ikke ligger i gang- og 
sykkelavstand.

Bilbruk

Hvilke av følgende 
mobilitetsløsninger ville 
bidratt til at du bruker 

bilen mindre  
(velg alle som gjelder)?

Sikrere gang- og sykkelveier

Bedre kollektivtilbud

Rimeligere kollektivtilbud

Bedre belysning

Raskere gang- og sykkelveier

Flere snarveier

Hyggeligere gangstrøk

Bedre og sikrere sykkelparkering

Kortere vei til buss, t-bane og tog

Kortere vei til daglige gjøremål

Mulighet for å låne el-sykkel

Flere lekeplasser

Bildelingsordning/felleskjøring

Mulighet for følgesvennordningen til skole

Annet

Uaktuelt - jeg bruker lite bil

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Hvilke av følgende mobilitetsløsninger ville 
bidratt til at du bruker bilen mindre?
(velg alle som gjelder)
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Direkte buss til ring 3

Tar t-bane på jobb siden busstilbudet 
har blitt langt dårligere/mer tungvint 
når 122 forsvant. Tar tid å gå til 
Gjønnes, og vil være 1 sone dyrere om 
jeg tar buss til Gjønnes.

Svært mye bedre kollektivtilbud 
på kryss og tvers i Bærum, F. 
eks. fra Ballerud til Tanum Kirke 
/ Ballerud til Eiksmarka osv. 

Med barn i barnehagealder og barneskolealder er man avhengig av å bruke 
bil mye, for å få tidskabalen ift jobb til å gå opp.  Masse utstyr som skal med. 

Rimeligere sykler, gjerne salg av gjenbruk sykler og tilbehør, slik som 
barnesete, barnevogn til sykkel 

Trygg sykkelparkering under tak og gode 
garderobemuligheter på arbeidssted.

Jeg bruker bil til og fra jobb, til og fra foreldre på 
sykehjem, til og fra treningssenter, til og fra butikken 
etc. Klima i Norge med kulde, regn og mørke, samt 
avstander gjør at jeg bruker bil. Om jeg skulle bestille 
varer på nettet, blir disse levert av person i bil.

Ut fra alder vil jeg i liten grad sykle. Gange er bra men et problem 
med el sykkel, sparkesykkel  og syklister som tar lite hensyn - tett 
og rask sykling på fortauer. 

Jeg er fullstendig avhengig av bil i min hverdag. Handling, 
følge opp gamle foreldre på aldershjem. Komme til marka 
og på jobb.

Sikrere og raskere sykkelveier som blir brøytet om vinteren er viktigst.

Noen anser det helt uaktuelt å bruke bilen mindre:

Bedre kollektivttilbud:

Flere sykkeltiltak nevnes. Særlig brøyting og gode parkeringsmuligheter er viktige:

Konflikter mellom forskjellige grønn mobilitetsformer:



8 %

2 %

18 %

71 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Vet ikke/ ikke akt uelt

8 %

2 %

18 %

71 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Vet ikke/ ikke akt uelt

10 %

3 %

19 %

68 %

12 %

4 %

30 %

54 %

et bedre st ed for barn

et bedre st ed for enslige
m ed barn

et bedre sted for ungdom

et bedre sted for eldre

et bedre sted for unge voksne

et m er m angfoldig sted

13 %

2 %

31 %

54 %

10 %

10 %

32 %

4 8 %

12 %

7 %

27 %

54 %

Kilde: Spørreundersøkelsen
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T ilret t elegging f or ut valg t e grupper

For å utarbeide best m ulig t ilpassede t iltak for

grønn mobilit et , t rengs det også forståelse for hvilke

grupper som har st ørst behov for t ilret telegging.

Resultatene viser at det er et stort

forbedringspotensial på Ballerud for f lere av

gruppene. Forbedringspotensialet for barn og

ungdom er det som kom mer t ydeligst f ram.

Det te resultatet m å tolkes i lys av samm enset ning

av utvalget som er sterkt overrepresentert av

barnefamilier. Samt idig ser man også et stort

behov for t ilret telegging for grupper som er

underrrepresenterte i ut valget .

A lle seniorer (over 70 år) m ener at Ballerud

burde bli et bedre sted for eldre. Nesten to

t redjedeler av aleneboende m ener at det t rengs

bedre t ilret telegging for enslige med barn ( f. eks.

mulighet en t il å velge å bli boende i området ved

samlivsbrudd) .

Ballerud burde bli...



15 %

19 %

6 5 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Vet ikke

15 %

19 %

6 5 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Vet ikke

10 0 %

Enig

N øyt ral

U enig

Vet ikke/ ikke akt uel

10 0 %

Enig

Nøyt ral

Uenig

Vet ikke/ ikke akt uel

Ballerud burde bli et bedre sted
for enslige med barn

(Svar f ra aleneboende med eller ut en barn)

Ballerud burde bli et bedre sted
for eldre

(Svar f ra respondent er 70 + )

Lekeplass og f rit idst ilbud slik at fam ilier kan bruke ballerud m er.

Bevare t urom råder for
rekreasjon.

For at folk i alle aldrer og m ed nedsat t
m ulighet for å gå og sykle skal kunne boset t e
seg i om rådet , spesielt i delen lengst f ra
Bekkest ua ned m ot det forhenværende
hagesent eret, t rengs det bedre of fent lig
t ransport t il Bekkest ua. Det t e om rådet
er dårligst dekket , jf r. rut ekart for busser
og T- bane. F.eks. servicebusser m ed
m inst t o avganger pr dag, m at ebusser
t il busst erm inalen på Bekkest ua eller
nye m ulighet er basert på ny t eknologi.
A lt ernat ivet er at folk bruker bil, som jeg jo
ser de gjør.

Et ablere gode sykkelveier og gangst ier igjennom om rådet og i om rådene rundt .

Tilret t elegg for t jenest et ilbud
i nærom rådet .

Kilde: Spørreundersøkelsen

39



D el 4 :
Bo- og
boligpref eranser

4 0

De vikt igste funn om bo- og boligpreferanser:

• 53 % av boligenhetene i analyseom rådet er av

sm åhuskarakt er.

• N esten alle respondentene eier sin egen bolig.

• Veldig mange (9 3% ) oppgir at det er vikt ig å

bli boende i nærmiljøet . M ange kunne tenke

seg å f lyt t e t il Ballerud.  D isse utgjør en vikt ig
m ålgruppe.

• Veldig mange kan tenke seg å byt te bolig i et 10

års perspekt iv.

• De f leste respondentene bor i dag i enebolig

eller annen t ype småhus. Svært m ange av disse

kunne tenke seg å f lyt t e t il en romslig leilighet .

• Behovet for eneboliger og leligheter er omt rent

jevnt fordelt blant respondenter.

• Stat ist isk set t ønskes det langt f lere leilighet er

enn det som er t ilgjengelig i dag.

• De f leste ønsker seg en billigere bolig t il en verdi

på m ellom 5 og 11 m illioner.

• For de f leste respondentene er grønne

omgivelser og nærhet t il kollekt ivt ilbud det

vikt igste.

• Det er også ønskelig m ed korte avstander t il

dagligdagse gjørem ål.

Oppsum m ering



Utvalget f ra spørreundersøkelsen er ikke

representat ivt for analyseom rådet . Det anbefales

derfor forsikt ig tolkning av data. Det er få unge

og gam le som har svart . Stort set t er det de som

ønsker seg leilighet . Derfor st iller disse gruppene

som regel mer posit ive t il f ram t idig utbygging som

m edfører f lere t ilgjengelige leiligheter.

De f leste respondent ene er barnefamilier, og

det kom en del ut sagn som yt rer m otstand m ot

fortet t ing. Det t e fenom enet kjenner man f ra andre

områder i Bærum og er vanlig når det foregår

ut vikling i etablerte nabolag.

J eg håper dere lar oss som bor rundt , og ikke på felt et , forstat t ha m ulighet er t il
å benyt t e fellesom råder t il å kom m e f. eks. over t il skogveien, som jo blir veldig
mye lengre hvis m an skal gå rundt .

Boligprisene i om rådet er svært høye og vil t ilt rekker seg folk m ed mye ressurser
- og de disponerer egen bil. Det t e m å det t as høyde for i prosjekt eringen slik at
det set t es av t ilst rekkelig m ed garasjer/ parkeringsplasser på om rådet .

Lage bilf risoner, forby gjennom kjøringer, set t e opp bom , avgif t sbetaling
k jøring, skolebuss, dropsone ved Krokvolden eller Gullbakkveien og ved krysset
G jønnesveien/ Høvikveien. Beholde golf banen

Kilde: Spørreundersøkelsen
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Holdninger t il f ram t id ig ut bygg ing

Hold boligut byggingen på et m inim um ! Fort et t ing f ører norm alt t il m er t raf ikk
og forurensning på m indre veier, sam t ødeleggelse av t urveier. Og det t e har en
veldig negat iv innvirkning på folks lyst t il å gå og sykle som alt ernat iv t il bilbruk.



4 2

Boligbygg i analyseom rådet i dag

53 % av boligenhetene i analyseom rådet er av

sm åhuskarakt er. Leilighetene er relat ivt små i

st ørrelse og eneboligene er ganske store.

Stat ist isk set t ønskes det langt f lere leiligheter enn

det som er t ilgjengelig i dag. De f leste ønsker seg

en billigere bolig t il mellom 5 - 11 m illioner. Det te

t ilsvarer en kjøpekraf t som utelukker både rekkehus

og eneboliger.

A ntall

boligbygg

6 ,4 %

17,4 %

29 ,4 %

4 6 ,8 % A ndel areal

6 ,3 %

20 ,1 %

47,3 %

2 6 ,3 %

Leilighet er

Leiligheter

LeiligheterLeiligheter

Leiligheter

TotaltTotalt

Totalt

Rekkehus Rekkehus

RekkehusRekkehus

Rekkehus

Tom annsboliger Tomannsboliger

TomannsboligerTom annsboliger

Tom annsboliger

Eneboliger
Eneboliger

EneboligerEneboliger

Eneboliger

boenheter

A ntall boligbygg

0 2 250 4 50 0 6 750 9 0 0 0

517

1 39 5

2 355

3 755

8 0 56

Sum areal

0 550 0 0 0 1 10 0 0 0 0

6 3 726

20 3 0 28

477 579

265 865

1 0 13 885

Totalt

Leiligheter

Eneboliger

Tomannsboliger

Rekkehus

Snit t areal

0 55 110 16 5 220

125,2

146 ,5

20 5 ,9

72 ,7

128 ,3

Snit t antall rom

0 1,5 3 4 ,5 6

4 ,2

4 ,6

5 ,2

2 ,8

4

Snit t etasjer

0 1,5 3 4 ,5 6

3 ,3

3 ,6

3 ,3

5 ,2

3,5

Boligsit uasjon

Snit t areal Snit t antall rom Snit t etasjer

Kilde: SSB, Insight Nordeca, 2020



Kilde: Spørreundersøkelsen
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Eie- og leief orhold

N esten alle eier sin egen bolig blant respondentene.

Veldig mange oppgir at det er vikt ig å bli boende i

nærmiljøet .

1 %

5 %

9 4 %

Eier

Leier

Bor hos foreldre

A nnet 7 %

36 %

57 %

Svært vikt ig

Ganske vikt ig

Ikke vikt ig

Eier eller leier du bolig?

Hvor vikt ig er det å bli boende i nærmiljøet?



Fly t t ing

Veldig mange kan tenke seg å byt te bolig innenfor

et 10 års perspekt iv. M ange kunne t enke seg å

f lyt t e t il Ballerud.

Boligvalg og økonom i

De f leste i ut valget bor i dag i enebolig eller annen

t ype sm åhus. Om t rent like mange respondenter

kunne tenke seg å f lyt t e t il en enebolig som t il en

og en romslig leilighet . Preferansen for leiligheter

er særlig sterk (78,6 % ) blant respondenter som

er 6 0 år og eldre. Boligbehovsprognoser f ra

Prognosesent ret (20 18 ) indikerer at seniorer er

en særlig vikt ig aldersgruppe som må ivaretas i

planlegging av nye boliger. Prognoser f ra 20 18 viser

at personer over 6 5 år ut gjør nesten 6 0 % av hele

det f ramt idige boligbehovet i Buskerud. M ed andre

ord har Ballerud pot ensialet t il å løse boligbehovet

t il et segment som blir stadig vikt igere i komm unal

og fy lkessam menheng.

Kilde: Spørreundersøkelsen

Kilde: Prognosesentret (2018) / Norske Boligbyggelag: Frokostmøte 28.8: Slik utvikler boligmarkedet seg.
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Boligpref eranser

33 %

20 %
17 %

21 %

9 %

Svært usannsynlig

Svært sannsynlig

L ite sannsynlig

Ganske sannsynlig

Ikke sikker

33 %

20 %
17 %

21 %

9 %

Svært usannsynlig

Svært sannsynlig

L ite sannsynlig

Ganske sannsynlig

Ikke sikker

41 %

18 %

41 %

Ganske sannsynlig

Ikke sikker

L ite sannsynlig

Hvor sannsynlig er det at du byt ter bolig i løpet
av de nest e 10 årene?

Hvor sannsynlig er det at du kunne tenke deg å
f lyt t e t il området m arkert på kartet dersom det
oppfyller dine behov og kriterier?



Kilde: Spørreundersøkelsen
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Hva beskriver best

behovet d it t f or den

f ram t id ige boligen d in:

Firerom s eller f ler ( t re eller f ler soverom , st ue, kjøkken og bad)

Trerom s ( t o soverom , st ue, kjøkken og bad)

Torom s (et t soverom , st ue, kjøkken og bad)

Et t rom s

0 % 20 % 4 0 % 6 0 % 80 % 10 0 %

Type bolig

Enebolig

Tom annsbolig

Rekkehus eller annen t ype sm åhus

Leilighet

A nnet

Bofellesskap

0 % 10 % 20 % 30 % 4 0 % 50 %

Type bolig respondenter bor i

Type bolig respondenter vil vurdere ved en evt . f ly t t ing

Type bolig respondenter bor i

Type bolig respondenter vil vurdere ved en evt . f ly t t ing

A ntat t m arkedsverdi på respondenters eiet bolig

Hvor mye respondenter er villig t il å betale for ny bolig på Ballerud

M arkedsverdi av bolig

Ikke akt uelt

Over 11 0 0 0 0 0 0

9 0 0 0 0 0 1 - 11 0 0 0 0 0 0

7 0 0 0 0 0 1 - 9 0 0 0 0 0 0

5 0 0 0 0 0 1 - 7 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 1 - 5 0 0 0 0 0 0

0 - 3 0 0 0 0 0 0

0 % 12,5 % 25 % 37,5 % 50 %

60 år+

78,6%

Type bolig

M arkedsverdi av bolig

Hva beskriver best behovet dit t for den
f ramt idige boligen?

Fireroms eller f ler
( t re eller f lere soverom, st ue, kjøkken og bad)

Treroms
( to soverom, st ue, kjøkken og bad)

Toroms
(et t soverom, st ue, kjøkken og bad)

Et t roms



Bokvaliteter
For å kartlegge områdekvaliteter som er viktige ble 
følgende spørsmål stilt: ”Hva er viktig for deg ved 
valg av evt. ny bolig?”. For de fleste respondentene 
er grønne omgivelser og nærhet til kollektivtilbud 
det viktigste. 

Mennesker i forskjellige livsfaser har forskjellige 
behov og preferanser. Data om preferanser 
på områdekvalitetsnivå viser at godt voksne 

skiller seg fra andre segmenter ved at både 
stedets omdømme og stedstilhørighet viser 
seg å være viktigere for dem. Aleneboende 
innen analyseområdet har sterkt behov for 
handlemuligheter der de bor. Det er noe som ikke 
har vist seg å være like viktig for andre segmenter. 
Barnefamilier fokuserer på bilparkering, trygghet og 
sikkerhet når man beveger seg i området uten bil. 
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Hva er viktig for deg ved 
valg av evt. ny bolig (velg 

maks.5)

Grønne omgivelser

Nær kollektivtilbud

Solforhold

Parkering

Stille beliggenhet

Gangavstand til handelssentrum

Lettstelt/«vedlikeholdsfri» bolig

Kort skolevei for barna

Skolekrets

Bilfritt bomiljø

Heis

Lagringsplass

Miljøvennlig bygg og boform

Tilgang på sosiale treffsoner

Felles fasiliteter (f.eks. festlokaler, hobbyrom/verksted, gjesterom o.l.)

Lave energikostnader

Annet

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Bopreferanser

Kilde: Spørreundersøkelsen

Hva er viktig for deg ved valg av evt. ny bolig? 
Velg maks 5
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Parkeringsfasiliteter
Parkeringsplassenes beliggenhet er det viktigste.
Mange ønsker seg parkering under tak, og 
lademulighet for elbiler er viktig.

Mange ønsker også bilfritt nærområde.

Hva er viktig i forhold til 
sykkel- og 

sparkesykkelparkering  
(velg alle som gjelder)?

Parkering nærmest mulig boligen

Parkering under tak

Lademulighet

Bilfritt nærområde

Ikke aktuelt

Annet

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Hva er viktig i forhold til 
parkering  

(velg alle som gjelder)?

Parkering nærmest mulig boligen

Lademulighet

Parkering under tak

Bilfritt nærområde

Annet

Ikke aktuelt

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kilde: Spørreundersøkelsen

Hva er viktig i forhold til sykkel- og sparkesykkelparkering? 
Velg alle som gjelder

Hva er viktig i forhold til parkering? 
Velg alle som gjelder



A nalyseområdet har en nokså lik befolknings-

sam menset ning som Bærum komm une som helhet .

Utvalget av respondenter i spørreundersøkelsen er

im idlert id ikke representat ivt for analyseområdet .

Det underst rekes at det er særlig vikt ig med

nyansert t olkning av data.

• Det bor en relat iv stor andel av folk med høy

kjøpekraf t innenfor analyseom rådet . Det t e kan

være en indikator på en øvre m iddelklasse,

sam mensat t av ressursst erke personer.

• Foreldre (særlig i parforhold) er sterkt

overrepresentert e i det te utvalget , mens

aleneboende er sterkt underrepresenterte.

• Det var få ungdomm er og eldre over 8 0 år som

deltok i spørreundersøkelsen.

• M ange av responendentene bor og/ eller

beveger seg gjennom området .

• Svært få respondenter jobber eller går på skole

(over grunnskolenivå) i området .

• Flertallet av respondentene er yrkesakt ive.
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D el 5 : Prosess:
anbef alinger

Del 1:
Ut valget

Del 2 :
Grønn m obilit et i dag

• Svært mange beveger seg gjennom

planom rådet , spesielt der hvor golfbanen ligger.

• De f leste st rekningene er likte st rekninger.

• Respondentene set ter pris på

rekreasjonsm uligheter og bilf rie om råder.

• Det er svært få m islikte st rekninger i

planom rådet .

• De f leste m islikte st rekningene er langs veier

som er veldig t raf ikkerte, og som oppleves

m indre t rygge og lite t ilret telagt for gange og

sykkel.

• Det er veldig få som jobber i området .

• De f leste bruker bilen for å kom me seg t il

jobb/ skole, men svært m ange ønsker å bruke

sykkel/ el- sykkel mer.

• 31% av skole- / barnehagereiser skjer vha bil,

og 80 % av de som kjører i dag ønsker andre

m obilit et sløsninger.

• Nesten alle disponerer bil (97% ) , og m ange har

et ønske om å bruke bilen m indre.

• En mulig faktor som gjør det vanskelig å bruke

bilen m indre er lange avstander t il dagligdagse

gjørem ål.



• Svært m ange ønsker bedre t ilret telegging for

gange og sykkel med fokus på t raf ikksikkerhet .

Det f rem heves at grønn m obilit et bør løses på

overordnet komm unalt nivå.

• Over halvparten av respondentene er

interessert i eller kan vurdere bysykkelordning.

• En t redjedel er interessert i eller kan vurdere å

være med i felleskjøring og bil- deling når det

kom mer t il arbeidsreiser og skolereiser av barn.

• M ange var skept iske pga sm it tevern mt p

korona. Korona- sit uasjonen kan derfor ha

påvirket svarresultatene.

• Svært m ange er interessert e i

følgesvennordning for skolebarna og er veldig

fornøyde m ed følgesvennordningene som

allerede f innes.

• Det er m ange som er interesserte i bringe- og

henteplass.

• Plasseringen av bringe- og henteplass er

helt avgjørende, og m å være innen rim elig

gangavstand for barna.

• Det m å være t ryggere gang- og sykkelveier.

• Det er ønskelig m ed bedre og rim eligere

kollekt ivt ilbud.

• M ange ønsker kortere avstander t il dagligdagse

gjørem ål for å redusere bilbruken.

• Frit idsakt ivit eter bør ligger i gang- og

sykkelavstand.

A m bisjonen om å oppnå en god t ilret telegging for

bruk av grønn m obilit et i planområdet vil kreve t iltak

i hele nabolaget . Tiltak som både går på endringer

i inf rast rukt ur, andre m ot iverende og avbøtende

t iltak, samt programm ering (dagligdagse gjørem ål

innen gang/ sykkel avstand) .

Boligt ilbud burde hensynta en eldrebølge som

vil utgjøre ca 6 0 % av f ramt idig boligbehov. Det

m å også ses i lys av et st erkt ønske om å kunne

bli boende i nærområdet området og t ydelig

preferanse for leilighet som ønsket t ypologi. Det

et terlyses også billigere boliger.
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Del 2 :
Grønn m obilit et i dag

Del 3 :
Fram t id ig grønn m obilit et

Del 4 :
Bo- og boligpref eranser

• 53 % av boligenhetene i analyseområdet er av

småhuskarakter.

• Nesten alle respondent ene eier sin egen bolig.

• Veldig mange (9 3% ) oppgir at det er vikt ig å

bli boende i nærmiljøet . M ange kunne tenke

seg å f lyt t e t il Ballerud.  D isse utgjør en vikt ig

m ålgruppe.
• Veldig mange kan tenke seg å byt te bolig i et 10

års perspekt iv.

• De f leste respondent ene bor i dag i enebolig

eller annen t ype småhus. Svært mange av disse

kunne tenke seg å f lyt t e t il en romslig leilighet .

• Behovet for eneboliger og leligheter er omt rent

jevnt fordelt blant respondenter.

• Stat ist isk set t ønskes det langt f lere leilighet er

enn det som er t ilgjengelig i dag.

• De f leste ønsker seg en billigere bolig t il en verdi

på m ellom 5 og 11 m illioner.

• For de f leste respondentene er grønne

omgivelser og nærhet t il kollekt ivt ilbud det

vikt igst e.

• Det er også ønskelig m ed korte avstander t il

dagligdagse gjørem ål.

Oppsum m ering
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Vedlegg:
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